

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пилипенко Игоря Валерьевича
«Факторы конкурентоспособности малых стран Западной Европы в мировом хозяйстве», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная и политическая география

Рецензируемая работа представляет собой оригинальное исследование теоретических и практических вопросов конкурентоспособности малых стран Западной Европы в системе мирового хозяйства. При этом особую актуальность приобретает комплексное рассмотрение в диссертации проблем конкурентоспособности малых западно-европейских стран в международном разделении труда в условиях глобализации. В то же время диссертационная работа представляет несомненный интерес как удачный опыт междисциплинарного исследования на стыке общественной географии и экономики.

В соответствии с целью и задачами исследования разработана хорошо продуманная структура и чёткая рубрикация глав диссертационного исследования. Основная часть работы состоит из введения, трёх глав и заключения. В них последовательно раскрывается содержание понятий «малая страна» и «конкурентоспособность», изучены теоретические разработки по проблемам конкурентоспособности стран и регионов в системе мирового хозяйства, рассмотрены особенности и факторы развития, показатели и уровни конкурентоспособности. К несомненным достоинствам диссертационного исследования можно отнести проведённый анализ эволюции теорий участия малых стран в международном разделении труда и их связи с современными концепциями стран и регионов в мировом хозяйстве, что позволило автору выделить три школы теорий конкурентоспособности и дать наглядное графическое представление развития концепций конкурентоспособности за период более чем 200 лет с конца XVIII до конца XX вв. Полученные результаты диссертационного исследования соответствуют его содержанию и служат обоснованием авторских положений, выносимых на защиту.

В целом весьма положительно оценивая глубокое знание и обобщение автором теорий и концепций экономической науки, следует отметить, что в содержании диссертации и в её автореферате недостаточно внимание уделено специфическим географическим подходам и методам исследования. Работа во многом бы выиграла в случае использования традиционных географических методов исследования и, в частности, сравнительно-географического и метода ключей. В этой связи было бы интересно проанализировать возможность практического использования опыта повышения конкурентоспособности малых стран Западной Европы применительно к малым странам Восточной Европы и бывшего СССР.

На основе автореферата диссертационной работы можно сделать вывод о том, что рецензируемая работа выполнена на высоком научном уровне, имеет большое практическое значение и хорошую апробацию полученных результатов исследования, а её автор – Пилипенко И.В. - заслуживает присуждения учёной степени кандидата географических наук.

Директор
Института социально-экономических
и энергетических проблем Севера
Коми НЦ УрО РАН
доктор географических наук,
член-корреспондент РАН



В.Н. Лажёнцев